

## 最后 20 米绝地逆转 卫冕百米金牌 “闪电”依旧无敌



据新华社电 落后、追赶、反超、撞线！当地时间 8 月 14 日的里约奥运会田径赛场上，代表着人类速度极限的牙买加“闪电”博尔特不出意料地摘得男子百米飞人大战的金牌，实现奥运三连冠。

获胜后的博尔特并没有着急摆出他标志性的“弯弓射雕”庆祝动作，而是不紧不慢地绕场一周向观众致意，并两次走近看台与牙买加观众握手拍照。在吊足了现场观众的胃口之后，博尔特终于拉开架势摆出经典庆祝动作，引得现场观众欢呼尖叫。

里约奥运会上，博尔特还将参加男子 200 米和 4X100 米接力的金牌争夺。此前两届奥运会上，博尔特都是轻松收获三金。

## 网球男单穆雷成功卫冕



穆雷在比赛中回球

据新华社电 来自英国的卫冕冠军穆雷当地时间 8 月 14 日与阿根廷选手德尔波特罗激战四小时，最终以 7:5、4:6、6:2、7:5 获得胜利，成功卫冕，成为奥运会历史上首位卫冕成功的网球男单冠军。

穆雷与德尔波特罗的男单决赛是本届奥运会网球比赛的压轴大戏。志在卫冕的穆雷和大黑马德尔波特罗联手上演了一场精彩的好戏。穆雷在本场比赛的出色表现，配得上卫冕巨星的头衔。面对对手凶猛的发球和反击，穆雷应对得当，依靠线路的变化以柔克刚。他比赛心理成熟，没有受到球场上各种意外的影响，保持着对比赛的高专注。不仅如此，他还以牙还牙，在德尔波特罗最拿手的 ACE 一项，以 10:3 的绝对优势胜出。

德尔波特罗此役虽败犹荣，他在本次比赛中首轮即淘汰了世界排名第一的男单头

号种子焦科维奇，一路过关斩将。半决赛又将刚刚夺得男双冠军、士气正旺的西班牙巨星纳达尔淘汰出局，手热得发烫，加之众多阿根廷球迷现场助威，使得上轮力拼纳达尔后体能透支的他获得了巨大的精神动力，与穆雷展开了四小时高水平的激战。

这场决赛攻防精彩，球迷们在现场营造出的充满体育魅力的热烈气氛，扣人心弦。国际网球联合会评论认为这是一场没有失败者的比赛。

在男单第三名的争夺中，日本选手锦织圭以 6:2、6:7(1)、6:3 战胜纳达尔获得铜牌。

至此，本届奥运会网球比赛全部结束。黑马普伊格夺得的女单冠军，是波多黎各历史上的首枚奥运会金牌。纳达尔携手马克·洛佩兹夺得男双冠军，这也是他继北京奥运会夺得男单冠军后，收获的第二枚奥运会金牌。

## 英国小伙两小时内摘两金 美国“全能女王”拜尔斯跳出第三金

据新华社电 英国小伙惠特洛克当地时间 8 月 14 日的揽金效率堪比美国“飞鱼”菲尔普斯。两小时内，他连夺奥运会男子自由操和鞍马两金。出战跳马的美国“全能女王”拜尔斯则以不可战胜的姿态收获个人奥运第三金。

里约奥运会体操项目当日迎来单项决赛，首先进行的男子自由操较量中，绰号“滚筒洗衣机”的该项目世锦赛冠军白井健三果然与众不同，亮出 7.6 分的超高难度。要知道，其余 7 位决赛选手的动作难度都不超过 7 分。

然而，19 岁的白井失误不断，最后感觉连翻跟头的力气都没有了，只能以第四名收场。此外，包括全能奥运两连冠内村航平在内的其他好手也各有瑕疵，于是，整套动作

干净利落的惠特洛克以 15.633 分夺冠，这也是英国体操在奥运历史上的首枚金牌。

巴西人伊波利托和马里亚诺则比冠军还激动，分列自由操二、三的两人也都哭得不能自己。因为，两名巴西人同时站上奥运领奖台，此前也就在沙滩排球比赛中出现过。

间隔了一个女子跳马决赛，惠特洛克又在鞍马比赛中称雄，成绩为 15.966 分。他的队友史密斯以 0.133 分之差收获银牌，美国人纳道尔摘铜。

女子跳马冠军属于之前已拿下团体和全能两金的拜尔斯。两跳几乎毫无瑕疵，15.955 的得分足足甩开世锦赛冠军帕塞卡 0.713 分，难怪俄罗斯姑娘赛后说：“我当然想得第一，但西蒙（拜尔斯）现在简直是无人能及。”

## 奥运会赛程过半 国际奥委会药检超 2800 例

新华社里约热内卢 8 月 14 日电（记者马向菲）国际奥委会 14 日宣布，奥运会赛程过半，兴奋剂检查数量已经超过 2800 例。

国际奥委会发言人亚当斯在例行发布会上透露，从 7 月 24 日运动员村开村以来，国际奥委会已经进行了 2456 例尿检，约 430 例血检，其中包括 268 例生物护照检

查。生物护照检查同样抽取血样，但与传统血检不同的是，生物护照检查内容类似平时医院进行的血常规。它通过长时间监控运动员多种血液指标变化来确定运动员是否有兴奋剂违规行为。

本届奥运会上，国际奥委会将进行 4500 例尿检以及约 1000 例血检。